
A leveg®oszlopok hossza legyen x és y, a megfelel® nyomásértékek p1 és p2 (1. ábra).

1. ábra

Legyen p0 az 1 
m magas higanyoszlop nyomása. Ha mindkét higany
sepp a 
s®ben marad, az egyensúly feltétele:

p2 − p1 = 24p0,

76p0 − p2 = 24p0,

azaz p1 = 28p0, p2 = 52p0.
A Boyle � Mariotte törvény alapján:

76p0 · 24 
m = 28p0x,

76p0 · 24 
m = 52p0y,

amib®l x = 65,1 
m; y = 35,1 
m.

A higany- és leveg®oszlopok együttes hosszúsága nagyobb a 
s® hoszszánál, alul tehát kifolyik a higany, feltétele-

zésünk tehát hibás.

A higany
sepp 
s®ben maradó részének hosszúsága legyen z (2. ábra).

2. ábra
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A 
s® hosszából adódó feltétel: x+ 24 
m+ y + z = 110,1
m.

A Boyle-Mariotte törvényb®l:

76p0 · 24 
m = (76 
m− 24 
m− z)(1/ 
m) · p0 · x,

76p0 · 24 
m = (76 
m− z)(1/ 
m) · p0 · y.

Az egyenletrendszer megoldásakor z-re adódik:

z3 − 214,1z2 − 11 324,8z − 106 795,2 = 0.

Innen a �zikailag reális gyököt próbálgatással határozhatjuk meg:

z = 12 
m.

Így a leveg®oszlopok hossza: x = 45,6 
m; y = 28,5 
m.
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